

«ВСЕ МЫ ГРЕКИ».

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА США БИЛЛА КЛИНТОНА В ГРЕЦИЮ 1999 г.

Эти слова произнес президент США Билл Клинтон во время своего визита в Грецию 19-20 ноября 1999 года, подчеркнув знаменательную роль этого государства в политической жизни юго-восточной Европы.

Планетарх (всемирный руководитель), как называют сейчас его политики разных стран, завоевал симпатию не столько своими хвалебными, сколько трогательными словами о греках и греческой диаспоре Америки. О тех трех миллионах, которые живут в США и которые своим трудолюбием выделяются в этой великой стране. Как справедливо заметил президент США, современная Греция кроме дружбы и сотрудничества между странами, преподнесла еще и большой подарок, прислав некоторых своих земляков в Америку.

«Первые греки-эмигранты, - сказал Клинтон, - приехали в г. Бостон в XVII веке, затем появилась здесь большая группа сирот, которая приняла активное участие в Национально-освободительном движении американцев. Эти ребята впоследствии сыграли большую роль в прогрессе Америки. Джон Захос был первым, который помог развитию образования среди черных американцев, Майк Лепарнос организовал лучшую школу для глухонемых. С тех пор греки постоянно прибывали в США, всячески содействовали процветанию нашей страны. Такие люди, как братья Скурос, начав с одного кинотеатра, стали владельцами самой ведущей кинокомпании Голливуда "XX century FOX" или как кинорежиссер Илья (Элио) Казан, который превратил американский кинематограф в искусство, греки, сотрудничавшие с Мартином Лютером Кингом, архиепископ Яков, этот духовный руководитель греков и православных Америки в течение полувека... И, конечно, есть много выдающихся политических личностей, таких, как вице-президент США при Никсоне Спиро Агню, кандидат в Президенты США Майкл Дукакис, видный политик конгрессмен Шамбанис, самый решительный защитник Греции. Нельзя не сказать и о директоре нашего Белого дома Джоне Подеста. В последние годы директором ЦРУ является Джордж Теннет. Когда я был избран президентом, то моим помощником стал мой близкий друг Джордж Стефанопулос, к советам которого я всегда прислушивался. Да и теперь близко дружу с греком-предпринимателем Джоном Катсиманидисом, который недавно устроил в своем доме вечер в честь моей супруги Хилари, выдвинувшей свою кандидатуру в конгресс от Нью-Йорка.

Мы гордимся многолетним лидером мирового тенниса великим Питом Самprasом, как раньше гордились многократным олимпийским чемпионом в прыжках в воду легендарным Грегом Луганисом". Президент Клинтон поблагодарил грекоамериканцев, живущих сейчас в Греции. Выразил также свое уважение грекоамериканцам, которые принесли в его страну искренность веры, любовь к семье и труду. «Америка не была бы той, которой она является сегодня, - подчеркнул Клинтон, - мы не смогли бы никогда осуществить заветную мечту Европы и США без сотрудничества наших стран и наших народов. Посмотрим на Древнюю Грецию для вдохновения, посмотрим на современную Грецию для руководства».

С той же теплотой охарактеризовал наших соотечественников президент США в своей речи перед 2000- ми видных греков-политических деятелей, предпринимателей в гостинице «Интерконтиненталь»: «Греческая общественность Америки имеет очень сильное представительство во власти и в правительстве США, и Америка становится лучше в сотрудничестве с американскими греками. Сегодня утром, несмотря на ветер и дождь, мне с дочерью посчастливилось посетить Акрополь. Особое чувство волнения руководило мной, и вместе с тем я испытывал близость к этому месту. Может быть, потому, что очень много раз описывали мне этот памятник культуры американские греки, мои друзья. Возможно, потому, что очень много читал об истории Афин и в молодости изучал философию Платона и Аристотеля. Может быть, и оттого, что Америка навсегда получила очень много вдохновения, познала сильное влияние древних греков в политике, философии, архитектуре. И я еще более признателен большим дружественным связям, которые сложились между Америкой и другими свободолобивыми народами, с Элладой. Эти связи подтверждают истину последнего стихотворения великого Шелли, что «все мы греки». И точно, все мы греки.

Как известно, греки достигли каждого уголка мира, и куда бы они ни попадали, быстро адаптировались, сохраняя свою гордость и свои корни, свои традиции, свою веру и свое национальное самосознание. Ни один народ так не благословен этим феноменом, как мы, с очень удачливой грекоамериканской диаспорой.

Вчера вечером на торжественном ужине я имел возможность подчеркнуть и проанализировать некоторые из более знаменательных достижений грекоамериканцев, которые удосужились высокой чести. Сегодня могу сказать, что еще более признателен тому, что грекоамериканцы достигли различных высот в Америке. В детстве моим любимым местом в Арканзасе был ресторан братьев Панос, а Девид Леопулос был моим лучшим другом на многие годы, и сейчас он каждую неделю присылает мне сообщения о Греции и по различным греческим вопросам»".